

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 21 сентября 1972 г.

№ 152 (10534)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## Четвертая сессия Верховного Совета СССР

19 СЕНТЯБРЯ В МОСКВЕ НАЧАЛА РАБОТУ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА. НА ПОВЕСТКУ ДНЯ СЕССИИ ВЫНЕСЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ ВОПРОСЫ:

1. О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ И РАЦИОНАЛЬНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ.

2. О ПРОЕКТЕ ЗАКОНА СССР «О СТАТУСЕ ДЕПУТАТОВ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ В СССР».

3. ИЗБРАНИЕ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР.

4. ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.



## ЗАВОД ЭНЕРГООБОРУДОВАНИЯ: СЛОВУ ВЕРНЫ! Поднят флаг УССР

«15 республик — 15 ударных вахт!». Эти слова девиза, под которым с новой силой разгорелось соревнование в честь 50-летия образования СССР на Люберецком опытном заводе энергооборудования, начертаны на огромном кумачевом транспаранте, прятанном над заводской оградой. Они хорошо видны с магистрали, ведущей на окружную дорогу. Сентябрьский ветер колышет над транспарантом флаги всех союзных республик Родины. В центре над заводскими воротами всю прошлую неделю рядал красный с голубой полосой флаг Российской Федерации. Коллектив завода нес ударную вахту в честь РСФСР.

Когда до славного юбилея нашей многонациональной Родины оставалось немногим более ста дней, на заводе началось по инициативе ударника коммунистического труда бригадира монтажной группы коммуниста Валентина Ерохина соревнование под лозунгом: 100 ударных дней в честь 50-летия образования СССР. Эта прекрасная идея, сразу же нашедшая на заводе самую широкую поддержку, очень удачно стала сочетаться с почином электростальцев.

Как же прошла здесь первая ударная трудовая неделя в честь Российской Федерации? Широкийгласности при подведении ее итогов придают тут исключительно важное значение. На общезаводское собрание пришли все рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Сюда прибыл Н. М. Прокофьев, генеральный директор Всесоюзного промышленного объединения «СоюзэнергоЛегпромавтоматика», в ведении которого находится завод, председатель профсоюзного комитета объединения В. Т. Азимова. К люберчанам приехали и гости: А. Т. Ястребов, директор Московского опытного завода средств автоматики, с коллективом которого люберчане соревнуются, и директор Киевского производственно-технического предприятия

В. И. Бабко. Приезд представителя УССР не случайный. На нынешней неделе трудовую вахту люберчане посвятили Советской Украине.

Когда директор завода Михаил Аркадьевич Брагинский представил собравшимся Василия Ивановича Бабко, его встретили горячими аплодисментами. Ударники коммунистического труда контролер ОТК Елена Петяшина, электросварщик Юрий Хосровян, слесарь-сборщик Алексей Савинок предподнесли по русскому обычаю представителю братской Украины огромный каравай и приветствовали его на украинском языке.

— Каждый день трудовой вахты, посвященной Российской Федерации, — сказал, выступая перед собравшимися директор завода М. А. Брагинский, — был действительно ударным. Свои повышенные обязательства коллектива перевыполнил. Задание по выпуску товарной продукции прекрыто на 20 процентов. Директор назвал передовые бригады, новаторов завода, добившихся наиболее высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР, привез коллектив еще полнее использовать имеющиеся резервы и возможности повышения производительности труда.

Среди победителей трудовой недели — бригада коммунистического труда участка технологического оборудования Антонины Гришаковой. Этот коллектив в составе М. Лебенковой, К. Зайчиковой, А. Комковой, М. Лусовой, А. Юдиной должен был изготовить детали на 165 электроплит, а сделал на 190.

Бригада коммунистического труда слесарей-сборщиков Владимира Андронова вместо запланированных десяти секций вентиляционно-увлажнительных установок изготовила 12. Все члены бригады работали с полной отдачей, максимально уплотняя каждый рабочий день.

Высокие результаты пока-



зала бригада коммунистического труда Алексея Логунова. Бригадир была представлена часть поднять над заводом флаг Украинской ССР.

С сердечными словами благодарности за радушие и теплоту, которыми коллектив завода встретил представителя братского украинского народа, обратился к собравшимся директор Киевского предприятия В. И. Бабко. Он заверил, что коллектив его предприятия, взявшись высокие обязательства в честь 50-летия образования СССР, последует примеру люберчан, возьмет его девизы соревнования на вооружение, использует практику наглядной агитации, форму подведения итогов соревнования.

Предприятия Всесоюзного промышленного объединения «СоюзэнергоЛегпромавтоматика», и в их числе Люберецкий опытный завод, призваны обеспечивать реализацию решений XXIV съезда КПСС по повышению энерговооруженности и ускорению научно-технического прогресса в легкой промышленности страны. Подчеркнув эту мысль в своем выступлении перед коллективом завода, генеральный директор объединения Николай Михайлович Прокофьев сообщил, что изготовленный заводом кондиционер для текстильщиков получил высокую оценку коллегии Министерства и скоро будет показан на ВДНХ. Тов. Прокофьев отметил ценность опыта люберчан в соревновании за то, чтобы каждый день до юбилея работы шла по-ударному, каждая неделя посвящалась трудовой вахте очередной братской республике.

— О вашей практике соревнования, — сказал он, — я доложу коллегии Министерства с тем, чтобы перенести опыт люберчан на предприятия министерства. Это будет способствовать наиболее успешному выполнению обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР.

Г. РЕВЗОН.



Так выглядит наглядная агитация на Люберецком опытном заводе энергооборудования. Вверху фото Ю. Ромашова, внизу — В. Гешкенбейна.

## ПО ПОЧИНУ А. КАПЫРИНА

На заводе им. Ухтомского широкое распространение нашел почин бригадира формовщиков, делегата XXIV съезда КПСС А. И. Капырина, который призвал сельмашевцев стать на 100-дневную трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР. Лично бригада А. Капырина обязалась выполнять дневные нормы на 155 процентов.

У последователей А. Капырина слово не расходится с делом. Так, в 22-м цехе агрегатчица Кордина обрабатывает за смену 1600 деталей — это полторы нормы.

В 21-м цехе лучших показателей достиг слесарь-сборщик Андриянов. За смену он собрал 34 рамы, выполнив норму выработки на 170 процентов.

А. САНИН.

## Впереди — МОТОРНЫЙ участок

Каждый день подготовки к 50-летию образования СССР отмечается передовиками на Люберецком авторемонтном заводе ударным трудом. Впереди в соревновании рабочие моторного участка, которым руководит мастер Андрей Данилович Магонов. Коллектив участка ежедневно перевыполняет план. С начала года тут отремонтировано свыше 2.100 моторов. Это на 46 моторов больше, чем предусмотрено планом.

А. ИВАНОВ.

## НА УБОРКЕ МОРКОВИ

В минувшую субботу рабочие, служащие и инженерно-технические работники производственного объединения «Рембыттехники» трудились на морковном поле колхоза им. Ленина. Фронт работ был подготовлен заблаговременно: морковь выпахана, корзины и ящики стояли на участке.

Ответственный от коллектива «Рембыттехники» Ф. Чубуков вместе с бригадиром колхоза быстро расставили людей по участкам. Бригадир в ходе работы разъяснял и показывал порядок обработки и сортировки корнеплодов.

— Ботву тоже надо собирать в кучки, — говорит бригадир, — она пойдет на корм скоту. Сбор ботвы оказался кстати. Когда в конце рабочего дня начал накрывать дождь, эта ботвой быстро укрыли ботвы незатаренной моркови. На поле возникло соревнование между группами работающих. Тут и там быстро вы-

росли ботвы моркови. Ее еще раз тщательно отсортировали: сочные, стандартные корнеплоды затаривали, грузили на автомашины и отправляли на плодоовощные базы Москвы и Люберец.

По-ударному и с максимальной отдачей работали и первыми закончили свои задания В. Фомин, М. Полузотова, Н. Герасимова, В. Дыкин и другие.

Короткий отдых на свежем воздухе. В это время секретарь партийной организации «Рембыттехники» тов. И. Залата познакомил работников с новостями из центральных газет. А потом снова работа...

Более 80 человек участвовали в субботнике, они убрали пять гектаров. За несколько часов «прочесали» весь участок с тем, чтобы исключить даже малейшие потери моркови.

С. ЛАПТЕВ.

(Наш вест. корр.)

# ВЕРНЫ СОЮЗУ СЕРПА И МОЛОТА

Лыткаринский завод оптического стекла по праву называют правофланговым девятой пятилетки. Взяв на вооружение производство новую технику и прогрессивную технологию, научную организацию труда, коллектив этого предприятия ежемесячно перевыполняет план по всем показателям, занимает классные места во всесоюзном соревновании.

Но деятельность парторганизации завода не ограничивается заботой о повышении эффективности своего производства, решении его насущных проблем. Коммунисты воспитывают коллектив в духе тесного содружества с тружениками сельского хозяйства, верности союзу серпа и молота.

Коллектив завода уже десять лет шефствует над госплемзаводом «Петровское». Труженики этого хозяйства прияли повышенные социалистические обязательства на текущую пятилетку. Лыткаринцы восприняли эти обязательства как свои личные. Они считают делом чести оказать действенную помощь селу в выполнении задач, поставленных XXIV съездом партии в области неуклонного подъема сельского хозяйства.

Руководители парторганизации Лыткаринского завода и госплемзавода «Петровское» и

хозяйственные руководители часто встречаются друг с другом, советуются, вносят предложения по расширению более эффективной и квалифицированной шефской помощи. Эта помощь заключается в проведении сельскохозяйственных работ, повышении технического уровня сельского хозяйства, культуры села.

Не в обиде петровские земледельцы на своих помощников. Не в ущерб основному производству, лыткаринцы оказывают им большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ. Вместе с механизаторами, полеводами они старательно трудятся на уборке урожая. Так, например, работники технического отдела только за один субботник убрали картофель на площади 7,5 га. Еще более высокие показатели были достигнуты рабочими механического цеха, где начальником В. С. Анисимов. С меньшим числом людей они убрали клубни на такой же площади.

Особенно хорошо потрудились рабочие сборочного цеха коммунистического труда. Умело используя каждую минуту рабочего времени, они досрочно выполнили свое задание и произвели уборку картофеля на площади 27 гектаров.

Широкой известностью пользуются на заводе имена фрезеровщика т. Морозова, слесаря т. Семенова, токарей тт. Яшина и Попова. В совершенстве овладев своей специальностью, они систематически перевыполняют задания, выпускают продукцию высокого качества. С таким же трудовым задором работали они на уборке картофеля. А всего коллективом завода убрано более 90 гектаров картофеля.

Лыткаринцы приняли также активное участие в прошедших субботнике и воскреснике, вложили много труда, чтобы убрать урожай быстро и без потерь. Как показала проверка, проведенная районным комитетом народного контроля, качество уборки хорошее. В результате слаженного труда шефов и земледельцев здесь убирают последние гектары картофеля. Высокие темпы взяты и на уборке овощей.

Трудовые будни лыткаринских шефов и земледельцев являются ярким выражением единства интересов и забот тружеников социалистического города и сельского села. Партийная организация завода делает все для постоянного улучшения их содружества, что является верным залогом новых успехов в подъеме сельского хозяйства.

А. МИХАЙЛОВ.

ВЫСТУПАЯ перед рабочими Старо-Горкинской фабрики 13 февраля 1921 года, В. И. Ленин, по воспоминаниям ветерана труда А. И. Алешина, сказал, что надо скорее пускать фабрику. У других фабрик, подчеркнул он, нет не только топлива, но и сырья. А у вас хлопок есть, кругом лес. Стране нужна мануфактура: бязь на белье, марля для госпиталей, больниц.

Летом 1921 года первым красным директором на фабрику был назначен Яков Артемьевич Родионов, член партии с 1904 года. Развернулась активная подготовка к пуску фабрики. 31 августа 1921 года на заседании фабкома под председательством И. И. Котова принимается постановление: а) вывесить объявление о пуске фабрики;

б) пустить фабрику с 5 сентября 1921 года.

И вот после длительного перерыва из-за необеспеченности топливом фабрика вновь заработала. Для подготовки квалифицированных наладчиков-ремонтировщиков оборудования организуются технические курсы, а с 10 декабря 1921 года начинает функционировать производственная школа фабрично-заводского ученичества.

ОНОНОВАЛО положение детей школьного возраста. В Бронницком архиве сохранился протокол общего собрания рабочих Старо-Горкинской фабрики от 10 декабря 1921 года. В протоколе записано: «...За докладчицу выступила школьница Мария Вольнова. Дайте нам свет, сказала она, придите на помощь школе, дайте возможность подготовить из нас бойцов и мы сменим вас. Не дайте школе уйти под влияние буржуазного строя, где пролетариат невозможен учиться. И если вы отнесетесь теперь плохо к школе, то несомненно, что из нас получите одних «глупых детей».

В то время Маше Вольновой было 12 лет. Дочь старого больщевика Василия Ивановича Вольнова, беседовавшего в качестве секретаря партийной фабрики с В. И. Лениным, она рано приобщилась к общественной деятельности. На пятнадцатом году жизни Маша активная комсомолка, а в девятнадцать лет уже в партии. По окончании ФЗУ работала на фабрике. В 1929 году мобилизовалась в числе 25-тысячников на работу в деревню в Воронежскую

область, где вскоре становится заведующей женотделом Ростовского РК партии. Потом годы учебы в Воронежском и Московском им. Свердлова коммунистических университетах, работа в Иркутском, краикоме партии. Возратившись по состоянию здоровья в п. Октябрьский, она работает молодежным воспитателем в общежитиях фабрики. Сейчас на пенсии, часто приглашают ее в школу № 53, где она делится своими воспоминаниями.

К НАЧАЛУ 1922 года фабрика работала уже четвертый месяц. Трудно передать словами, какой подъем испытывали труженики от того, что после тяжелых лет жизни снова стала восстанавливаться. Но начало 1922 года было тяжелым. Страшная засуха, постигшая Поволжье в 1921 году, давала себя знать.

Состоявшийся губернский съезд текстильщиков находит преступным дальнейшее хранение драгоценностей: золота, серебра, камней и пр. в церкви, кирках, си-

рекликаясь с лесными трубами и дальними ложбинами.

Из фабричных корпусов и близней деревни тянутся к фабрике поодиночке рабочие.

Сегодня воскресенье, но работают с 6 до 12 часов.

Еще в июне рабочие постановили в отпускные дни проработать один день в пользу красноармейских частей, расположенных в Бронницком уезде. И вот в субботу прикинули два лишних часа, да в воскресенье — 6 часов.

С 10 июля вся фабрика останавливается на две недели: отпуск и отдых.

Ровно в 12 часов затихает движение трансмиссии. Чистят машины. Рабочие группами с расчетными книжками в руках идут в коридор получать жалованье и отпускной азанс. Идут бодро и радостно в заслуженный отпуск...

— В прошлом месяце, — говорит секретарь фабкома т. Вольнов, — мы подняли производительность фабрики выше, чем в 1912 году. Истрачено за месяц

К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

## ГОД ПЕРВЫЙ

нагогах, костелах в то время, как реализация их могла бы спасти от голодной смерти миллионы гибнущих братьев Поволжья.

Рабочие и служащие Старо-Горкинской фабрики постановляют: «Отчислить в помощь голодающим 10 процентов заработка за январь, отработать один день в феврале, выдавать 30 детям голодающего Поволжья, размещенным в доме бывшего помещика Баулина, ту же норму продуктов, которую получают дети рабочих».

Были организованы отчисления с сбора с постановок в театре, кружечный сбор.

ПРОШЛИ ТЯЖЕЛЬНЫЕ зимние дни. В июне коммунисты фабрики отмечали пятилетний юбилей своей парторганизации. На расширенном заседании присутствовали все члены фабкома и многие профсоюзные делегаты. Фабком выделяет дополнительные средства на приобретение политической литературы.

Труженики фабрики готовились к летнему отпуску. Газета «Правда» (12 июля 1922 г.) так описывает обстановку тех дней:

«Среди необозримого моря леса, на 29-й версте от Рязанского проспекта, раскинулась Старо-Горкинская ткацко-прядильная фабрика. Еще издана видна за верхушками сосен высокая фабричная труба. Утро... Резко кричит гудок, пе-

хлопка 4700 пудов. Сырья в запасе на два месяца, кроме того, что закупил для нас Краснопресненский текстильный трест (куда мы входим) на 8 месяцев. Мы на хозяйственном расчете. Работают у нас 2112 человек. Средний заработок рабочего 48—54 «лимон», («лимон» — денежный знак в 1 млн. рублей).

В отделениях кончили чистить машины. Еще раз прокричал «гудок в лесах» и затих на две недели. Тихо и скромно работают «горкинцы» (с 1917 г. еще ни разу не писали про их жизнь), борясь с разрухой. Побольше бы таких «горкинцев» в РСФСР».

В НАЧАЛЕ ЛЕТА при Московском Совете рабочих, крестьянских и солдатских депутатов была организована комиссия по переименованию фабрик и заводов. Она предложила фабрично-заводским комитетам всех предприятий г. Москвы и Московской губернии вносить предложения по переименованию фабрик.

15 августа 1922 г., обсудив поступившие предложения, фабком постановил: «Переименовать Старо-Горкинскую фабрику в фабрику имени Октябрьской революции 1917 г.». 18 августа постановление фабриком утверждается делегатским собранием.

## В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

### НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ



Большими трудовыми подарками встречают юноши и девушки Чехословакии Первый съезд Социалистического союза молодежи, который состоится в Праге в конце сентября нынешнего года.

Более 1000 часов добровольного безвозмездного труда — таков вклад в предсъездовскую копилку молодежной бригады, которой руководит Яна Грекорова на шарикоподшипниковом заводе в Брно.

НА СНИМКЕ: Яна Грекорова на своем рабочем месте.

Фото ЧТК—ТАСС.

му съезду профсоюзов.

Потом направились в парк на закладку памятника в честь 5-й годовщины Октябрьской революции. Этот памятник, первый на поселке, установлен перед современным клубом им. В. И. Ленина. Рабочим фабрики были разданы подарки «за годовую интенсивную работу», в помещении фабрики организовано угождение: полфунта колбасы с синтим, а вечером бесплатное кино.

В некоторых семьях, а также в Ленинской комнате клуба им. В. И. Ленина хранятся фотографии этого знаменательного собрания. Газета «Рабочая Москва» 1 октября 1922 г. опубликовала отчет об этом дне под названием «Торжество труда».

С БОЛЬШИМ подъемом прошло 6 ноября торжественное заседание, посвященное 5-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом выступил секретарь ячейки РКП(б) А. Н. Архилов. Было принято следующее постановление: «Заслушав доклад т. Архилова, мы, рабочие и служащие фабрики имени Октябрьской революции 1917 года, одобляем цели и задачи РКП(б) как первого, авангарда и защитника рабоче-крестьянской советской власти. Шлем горячий привет мировому вождю т. Ленину и четвертому съезду Коминтерна».

Дальше началось чествование героев труда. Золотыми часами были награждены: Григорий Иванович Мурзин, Илья Давыдович Полосухин, Иван Иванович Лемехов и серебряными Н. Филиппова, Фекла Блинова, Василий Кульков, Иван Макаров, Федор Панфилов, В. Пискарев, Ефрем Пучков, Михаил Калмыков, Иван Сибирев, Петр Кобылин, Василий Голицын.

Приветствуя героев труда, собрание постановило дополнить список героев труда, награжденных серебряными часами, следующими товарищами: Бушуев Иван, Николай Соколов, И. Алексич Яков Решетов.

Торжественное собрание закончилось пением «Интернационала». В начале декабря состоялся V губернский съезд Советов. Съезд избрал на X Всероссийский съезд Советов от Московской губернии 35 делегатов, в числе их Бронницкий уезд представлял т. Архилов.

В день образования СССР — 30 декабря 1922 г. пошел 25-й год, как заработала первая машина и началась производственная деятельность рабочих Старо-Горкинской фабрики. В год образования СССР она вступила с высоким именем Октябрьской революции.

Е. МИЛЕХИН

# ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ! ЧЕТКИЙ РИТМ, ВЫСОКИЙ ТЕМП — ЗАЛОГ УСПЕХА

Выполнение месячного плана промышленными предприятиями района по объему реализации продукции за 15 дней сентября по оперативным данным Люберецкого отделения госбанка.  
(в процентах)

Малаховский экспериментальный завод «Гипроуглемаш»	62,2
Томилинский завод полупроводниковых приборов	56,6
Люберецкий ГОК	55,5
Завод буровых машин и инструментов	55,5
Люберецкий хлебокомбинат	54,7
Экспериментальный завод строительных деталей	54,2
Люберецкая фабрика пинетки «Родина»	53,9
Завод им. Ухтомского	52,4
Кореневский завод стройматериалов и конструкций	52,1
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	51,1
Люберецкий опытный завод энергооборудования	50,9
Малаховский комбинат стройматериалов	48,4
Томилинский завод алмазных инструментов	48,1
Люберецкий завод «Пластмасс»	46,8
Малаховский опытно-механический завод	44,4
Производственная база № 2	44,2
Московское производственное ковровое объединение	43,6
Люберецкая фирма «Строитель»	42,6
Фабрика имени Октябрьской революции	42,5
Производственный комбинат треста «Мосстрой»-24	42,1
Косинское трикотажное производственное объединение	40,8
Панковский ремонтно-механический завод	40,6
Экспериментальный завод ВНИИБТ	40
Опытный завод ВНИИСТРОМа	39,2
КПП «Союзгазпромстрой»	38,5
Московская швейная фирма «Спецодежда»	38,4
Люберецкий молокозавод	38,2
ДОК-13	37,5
Кореневский опытно-экспериментальный завод	37
Фирма «Рубин»	35,3
Люберецкое УПП ВОС	34,3
Малаховский пищекомбинат	33,8
Люберецкий электромеханический завод	33,3
Люберецкая типография	33,3
Люберецкий завод торгового машиностроения	29
Лыткаринский завод железобетонных изделий	28,6
Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика	28,3
Дзержинский КПП	28,2
Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций	28
Экспериментальный завод «Монтажавтоматика»	23,3
Ухтомский завод металлоизделий	22,9
Пехорская прядильная фабрика	20,5
Люберецкий завод мостостроительного оборудования	20,4
Завод по ремонту дорожных машин	17,4
Люберецкий завод крупных панелей	15,2

## Слова подкреплять делом

Подводя итоги соревнования коллективов промышленных предприятий за II квартал и первое полугодие, бюро ГК КПСС и исполнком горсовета обратили внимание секретарей партийных организаций хозяйственных руководителей предприятий, не выполняющих государственный план по отдельным важнейшим показателям, потребовали от них устранения недостатков в работе, мо-

билизации своих коллективов на безусловное выполнение плановых показателей и социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР.

Следует напомнить руководителям предприятий, не выполнивших план, что они дали твердое заверение городскому комитету партии, что обеспечат выполнение плана и обязательств в честь 50-летия образования СССР. Слова заверений должны быть покреплены делом. Надо полагать, никому не захочется доказать свою несостоятельность, нести ответ за не выполненные обязательства.

## ВЪЕТНАМ ПОБЕДИТ!



ДРВ. Несмотря на трудные условия военного времени, текстильщики Ханоя продолжают выпускать высококачественную продукцию. В цехах предприятий не прекращаются работы по совершенствованию технологического процесса, обработки тканей.

НА СНИМКЕ: бригада прядильщиков одного из текстильных предприятий в Ханое.

Фото ВИА—ТАСС.

Нет ни одной страны в мире, где бы не развертывалась в той или иной форме борьба против агрессивной войны США во Вьетнаме.

НА СНИМКЕ: рабочие и студенты перуанской столицы — Лимы во время демонстрации солидарности с народом Вьетнама. На лозунгах слова: «Янки, вон из Вьетнама!», «Вьетнам победит!».

Фотохроника ТАСС.

## АВТОР МОНОМЕНТА — НАШ ЗЕМЛЯК

В Москве, в сквере на Большой Пироговской, состоялось открытие памятника Льву Николаевичу Толстому.

Над этим памятником наш земляк скульптор А. М. Портянко работал несколько лет, и многие, проходя по поселку Ухтомского, где расположена студия, видели этот величественный монумент. Сейчас он

стал украшением столицы.

Памятник выполнен из гранита. У подножия — цветы, которые принесли великому писателю многочисленные почитатели его таланта.

Авторами памятника, кроме скульптора А. Портянко, являются еще архитекторы В. Богданов и В. Соколов.

А. ВАЛИН.

## Будет новый универмаг

В поселке Красково по улице Карла Маркса отведен земельный участок, где в ближайшее время начинается строительство. Здесь Красковское поселок Люберецкого райпотребсоюза будет возводить двухэтажное здание универмага. Предполагается завершить это строительство к концу будущего года.

В. БЕЛЕНЬКИЙ.

## ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ-ЦВЕТОВОДОВ

Хорошую книгу получили любители цветов. Называется она «Книга о кактусах». Автор ее — И. Залетаева знакомит с растением, имеющим более

трех тысяч видов, рассказывающей, как ухаживать за кактусами, что надо делать, чтобы они зацвели.

В. ВИКТОРОВ.

## ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ НА ИСТ-РИВЕР

19 сентября в небоскребе на Ист-Ривер в Нью-Йорке открылась очередная, 27-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Представители 132 стран собрались здесь, чтобы обсудить самые жгучие вопросы, волнующие сейчас человечество.

Организация Объединенных Наций была создана после второй мировой войны в целях поддержания и укрепления международного мира и безопасности и развития мирного сотрудничества между государствами. В ее уставе прямо записано, что первоочередная задача ООН заключается в том, чтобы «избавить грядущие поколения от бедствий войны, дажды в нашей жизни принесшей человечеству невыразимое горе».

За минувшую четверть века ООН пережила немало кризисов, которые совпадали с резкими вспышками международной напряженности на отдельных этапах «холодной войны». В некоторых районах земного шара конфликты принимали форму вооруженного столкновения, а в Индокитае и на Ближнем Востоке кровь льется и по сей день. Все эти печальные факты — следствие того, что империалисты не желают отказываться от своей политики, которая является по самой своей сущности агрессивной, экспансиионистской, враждебной интересам миллионов людей во всем мире.

Однако враги мира не решились развязать новый мировой конфликт, который принес бы несчислимые бедствия всем народам нашей планеты. Главная заслуга в сохранении и упрочении мира принадлежит Советскому Союзу и братским социалистическим странам, образовавшим мощное содружество, которое крепнет и развивается. Не могут не считаться империалисты и с широким антивоенным движением, которое развернулось в их собственных странах. Тяжелый удар по империализму был нанесен народами колоний, которые бросили в вековой гнет чужеземных поработителей и твердо встали на путь свободы и независимости.

Свой положительный вклад в дело смягчения международной напряженности внесла и Организация Объединенных Наций, лицо которой постепенно менялось за эти годы вместе с изменением лица планеты. Безвозвратно ушли в прошлое те времена, когда на сессиях Генеральной Ассамблеи большинство делегатов послушно

голосовало за любые резолюции, предлагавшиеся Соединенными Штатами.

За последние годы Генеральная Ассамблея ООН приняла целый ряд важных документов, способствовавших улучшению международного климата. Среди них — резолюция об одобрении Договора о нераспространении ядерного оружия, Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) оружия и токсинов и их уничтожения и другие. Нынешней сессии Генеральной Ассамблеи предстоит рассмотреть немало важных международных проблем. Как указывается в опубликованном накануне открытия сессии докладе Генерального секретаря ООН К. Вальдхайма, на очереди стоят, в частности, некоторые конкретные проблемы разоружения, полное и всестороннее осуществление резолюций о деколонизации, ликвидации апартеида и расизма во всех их проявлениях.

Учитывая новое обострение об-

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

становки на Ближнем Востоке, можно не сомневаться, что ближневосточная проблема также займет важное место в ходе предстоящих дебатов на Ист-Ривер.

Полное и последовательное осуществление принципа универсальности ООН требует безотлагательного принятия в эту организацию двух самостоятельных и равноправных германских государств — ГДР и ФРГ. Улучшение политического климата в Европе позволяет надеяться на возможность решения этого назревшего вопроса в интересах международного мира и самой организации Объединенных Наций.

Нет сомнений, что СССР и другие социалистические государства, осуществляя намеченную XXIV съездом КПСС программу мира, сделают все для успешного решения задач, стоящих перед ООН.

А. КРАСИКОВ.

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

21 сентября 1972 г.  
№ 152 (10534)

3 стр.

# НАШЕ НАСТРОЕНИЕ...

Раздался звонок. В комнату вошла Татьяна Николаевна — соседка, милая интеллигентная женщина. Всегда такая оживленная, приветливая, она сейчас была взволнована, растеряна. А случилось вот что. Татьяна Николаевна зашла в продовольственный магазин, что рядом с нашим домом, стала в очередь в кассу. Кассирша на минутку отошла от своего рабочего места, а в это время девочка лет семи подбежала к кассе-автомату и начала крутить ручку. Матери рядом не было. В эту минуту вернулась кассирша и, естественно, сделала девочке замечание. Вдруг, как из под земли, появилась мама.

— Мы и оглянуться не успели, — продолжала свой рассказ соседка, — как она бросилась к кассирше, развернулась и отпустила ей звонкую пощечину. Очередь замерла. Потом начался шум, кто-то побежал за директором. А у меня так гадко на душе стало, я ушла.

Мы долго молчали... Случай возмутительный, из ряда вон выходящий.

А вот другой. На заводе работает молодой инженер. Его уважают, ценят. И вот на одном совещании директор устраивает ему «разгон», разговаривает в оскорбительном тоне, употребляя довольно сильные выражения. Об этом рассказал нам в редакции молодой инженер.

— До чего же скверно я чувствовал себя. Кругом люди, а я стою, как провинившийся школьник, готов сквозь землю провалиться... Впрочем, так же разговаривает наш директор и с другими работниками, таков уж его «стиль».

Некоторые подумают: что особенного, ну сказал резкое слово, с кем не бывает. Пустяки. Но в том-то и дело, что грубое, резкое слово ранит глубоко и больно. И молодой инженер испытывал те же чувства, что и кассирша, которую ударили.

Слово может убить.

Слово может спасти...

Слово может полки за собою повесить...

Это строчки известного стихотворения. Хочется еще добавить: ранить может не только слово, но и интонация, взгляд. А еще раньше поэта, сто лет назад, Писарев

отмечал, что только одна минута унижения может исковеркать девушку, вызвать недоверие к окружающим, даже перестать в ненависть.

В редакционной почте часто встречаются письма, в которых люди с горечью и обидой рассказывают вот о таких тяжелых минутах...

А Ефремова ждала автобуса № 346 у Томилинского переезда. Было это 22 марта в 11 часов 20 минут утра. К остановке приближалась пустая машина. В это время, запыхавшись, подбежала еще один пассажир — мужчина пенсионного возраста. Водитель видел, что на остановке стоят двое, но проехал мимо. Пожилые люди пошли в Томилино пешком. Там, на конечной остановке, они увидели знакомую машину (№ 73 — 47 ЮБВ) и сказали водителю

## РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

с иронией: «Спасибо, сынок, что не остановился, не довез нас». А в ответ услышали плоскую брань, угрозы. Ефремова пришла в редакцию до крайности взволнованная, у нее дрожал голос, она плакала.

В пассажирском автохозяйстве работает немало хороших водителей, которыми вправе гордиться коллектив. Они отлично знают свое дело, культуры, вежливы. «Часто нам приходится ездить в Москву. На маршруте № 346 работает водитель т. Гутников. Но номер его машины 86-71. Мы всегда рады, когда попадаем в этот автобус. Водитель рассказывает об остановках, напоминает о правилах уличного движения. На конечной остановке желает всем счастливого пути и доброго здоровья. Он уважает людей, которых возит, доброжелательно относится к ним. Это так приятно. Мы тоже хотим пожелать т. Гутникову доброго здоровья, успехов в работе», — пишут Репина и Орлова.

Можно назвать еще немало передовых людей автохозяйства. Это шофера гг. Кудинов, Дарук, Батюнов. Но, как говорится, «семья не без урода». Есть и в этом коллективе шофера, которым, очевидно, не дорога честь своей про-

фессии и своя собственная честь, если могут они так распускаться. Неумение владеть собой — признак невоспитанности, неуважения к самому себе.

Работники автохозяйства, сами водители должны объявить беспощадную войну хамству и грубости. Обсуждать в коллективе подобные случаи. Не формально, для галочки, а по существу относиться к ним нетерпимо.

Как часто мы ведем себя беспактно по отношению к другим людям. И не замечаем этого.

Вот что произошло в одной школе. Должен был состояться там традиционный туристический вечер. Об этом узнали выпускники 1970 года. Они сами раньше были активными членами школьного туристического клуба. Как и на другие школьные вечера, на туристический вечер мог прийти каждый, кому хотелось побывать несколько часов в родных стенах.

А когда ребята пришли в свою школу, учителя физкультуры, любимые и уважаемые, не впустили их. Они сказали: «Чужих» на вечер не пускаем».

И это слово «чужие» ранило, как острие ножа. «Так мы и остались стоять в опустевшем коридоре, оглушенные обидой, — говорится в письме Иры Мещеряковой, Нины Поршиной и Евгения Петрикеева. — Нам даже не разрешили заглянуть в спортзал, в тот самый, который мы столько раз украшали своими руками. Всякая незаслуженная обида горька, но особенно больно, если эту обиду наносят люди, которых ты всегда любил и уважал».

Мы спросили у учителей физкультуры этой школы — правда ли то, о чем написали ребята? Они ответили: «Да, правда, зал был переполнен!» Но ведь ребят было только трое. Вряд ли их присутствие изменило бы что-нибудь. А вот какая-то нравственный урон нанесен несомненно. «Что значит для нас школа, мы по-настоящему поняли тогда, когда отзнен последний звонок. Но было, только взгрустнется по на всегда ушедшем школьным годам, по учителям и товарищам, как вспомнишь теплые слова директора на выпускном вечере: «Соскучитесь по школе, или будет трудно — приходите в любую минуту. Здесь всегда вам будут рады и помогут». От этого воспоминания всегда становилось легче на душе. И вот теперь оказывается, что это неправда, только слова».

Нет, это правда! Конечно, учителя не хотели обидеть ребят, горькое слово, возможно, сорвалось от усталости, раздражения, но все равно, оно принесло боль. Грубость, бесактность, равнодушные ранят глубоко. Пройдет время и зарубцуется душевная рана, но дорогой ценой. Мы не должны забывать о человеческом достоинстве, об уважении к личности. Ранить легко — исцелить трудно.

М. НЕСВЕТОВА.

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ТЕНЬ» — 16; «ДОРОГА К СЧАСТЬЮ» — 10, 13, 18, 20, 40.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ» — 11, 15; «ДЕНЬ ПРОЗРЕНИЯ» — 17, 21; «ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА ПОЛИЦИИ ПРОКУРУРЫ РЕСПУБЛИКИ» — 13, 17, 19, 21.

Завтра: «ДЕНЬ ПРОЗРЕНИЯ» — 11, 15; «ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА ПОЛИЦИИ РЕСПУБЛИКИ» — 13, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «МЕМОРАНДУМ КВИЛЛЕРА» — 17, 15, 20.

В КЛУБЕ ЛЮБЕРЦЕВОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Сегодня: «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 18, 20.